

Załącznik nr 1 do zapytania  ofertowego TZ.427.94.2019

OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA
Wykonanie specjalistycznego przeglądu drzewostanu w pasach drogowych miasta Poznania na terenie dzielnicy GRUNWALD oraz nadzoru inwestorskiego nad cięciami pielęgnacyjnymi drzew przyulicznych zakwalifikowanych do przycinki w czasie przeprowadzonego przeglądu.
1. Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia:

a) Specjalistyczny przegląd drzewostanu przyulicznego na terenie ulic oraz powierzonych działek administrowanych przez Zarząd Dróg Miejskich w Poznaniu – ulice wymienione w załączniku nr 2 oraz działki wymienione w załączniku nr 3. Wymagane jest wskazanie do wycinki i przycinki drzew zagrażających życiu i mieniu – mogących stanowić ryzyko upadku lub złamania. Przeglądowi podlegają wszystkie drzewa zlokalizowane na terenie pasów drogowych ulic i działek będących w administracji ZDM. 

b) Nadzór inwestorski nad wykonaniem cięć pielęgnacyjnych drzew przyulicznych,  zakwalifikowanych do przycinki w czasie przeprowadzonego przeglądu.
Przedmiar prac został ujęty w Formularzu ofertowym, stanowiącym załącznik nr 1
1.1. Przegląd drzewostanu
Zamawiający wymaga rzetelnych oględzin wszystkich nadziemnych organów drzewa za pomocą powszechnie dostępnych metod wizualnych. 

Kwalifikacja drzew do wycinki lub do zabiegów pielęgnacyjnych powinna być wynikiem oceny ich stanu zdrowotnego oraz statyki. Konieczne jest zbadanie:

- widocznej części strefy korzeniowej pod kątem zagrożenia wywróceniem, złamania w odziomku (prawidłowość rozwoju systemu korzeniowego, ślady uszkodzenia, odkrycia, oznaki chorób, zamierania, rozkładu korzeni oraz objawy ich zrywania - pochylenie drzewa);

- sylwetki drzewa pod kątem zagrożenia złamaniem (ocena symetrii drzewa i pochylenia, wysokości, smukłości, stabilności);

- strefy pnia pod kątem zagrożenia złamaniem (uszkodzenia, rozkład pnia, pęknięcia, zbieżność); 

- strefy korony pod kątem zagrożenia rozłamaniem (posusz, uszkodzenia, masa i pokrój korony, symetria, rozkład konarów, wadliwe rozwidlenia);

- cech siedliskowych i otoczenia w jakim rośnie drzewo (w tym ilości miejsca na system korzeniowy oraz powierzchni niezabrukowanej), biorąc pod uwagę cechy danego gatunku oraz wiek drzewa.
Do wycinki należy wskazać tylko i wyłącznie drzewa, które stanowią realne zagrożenie dla życia, zdrowia i mienia użytkowników pasa drogowego, w przypadku których nie ma możliwości przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych, które zminimalizują zagrożenie wypadku z udziałem drzew. Każdorazowo, przed podjęciem decyzji o zakwalifikowaniu drzewa do usunięcia, należy przeanalizować możliwość jego zachowania poprzez zalecenie wykonania wiązań lub cięć, które spowodują usunięcie posuszu, poprawią statykę drzewa etc. i sprawią, że nie będzie ono stanowiło zagrożenia dla mieszkańców. Zamawiający wymaga rzetelnych oględzin drzew. Liczba drzew wskazanych do wycinki powinna być ograniczona do niezbędnego minimum i składać się jedynie z egzemplarzy, których usunięcie jest bezwzględnie konieczne. 
Oprócz wymienionych powyżej kryteriów podlegających ocenie, należy również uwzględnić: odrosty z pni lub korzeni drzew, które zasłaniają widoczność podczas wyjazdu ze skrzyżowania lub posesji, ilość występującej             w koronie drzewa jemioły (znaczne porażenie drzewa jemiołą powinno kwalifikować drzewo do przycinki lub wycinki ze względu na ryzyko jego osłabienia). Do wykonania cięć pielęgnacyjnych należy wskazać drzewa, których wady sprawiają, że stanowią one zagrożenie dla użytkowników pasa drogowego.  

Natomiast drobny posusz nie powinien być wskazaniem do cięcia drzewa. Zamawiający zwraca uwagę, że drzewa przyuliczne, które Wykonawca będzie chciał wytypować do wykonania cięcia prześwietlającego koronę, nie są drzewami zagrażającymi i nie winny znajdować się w przedłożonej przez Wykonawcę dokumentacji. 

Wskazane jest natomiast, aby Wykonawca kwalifikował do wycinki również drzewa, których korzenie rozrastając się niszczą elementy infrastruktury drogowej i ogrodzenia oraz zniszczyły fragment chodnika w sposób uniemożliwiający przejście (z takich rodzajów jak topola, wierzba, klon jesionolistny).

Zamawiający wymaga również przeprowadzenia przeglądu zieleni, która wrasta w skrajnię chodnika/drogową znacznie utrudniając lub uniemożliwiając tym samym przejście pieszych lub przejazd rowerem/samochodem.

Za każdym razem, kiedy mowa o skrajni chodnika/drogi, należy rozumieć: wolną, niezabudowaną przestrzeń nad jezdnią/chodnikiem/drogą rowerową oraz jeżeli występują, nad pasami awaryjnymi, poboczami utwardzonymi, opaskami zewnętrznymi i w określonym zakresie nad pasami dzielącymi, która przeznaczona jest do prowadzenia ruchu pieszego/rowerowego/pojazdów, ich zatrzymywania się lub postoju.

W zależności od rodzaju pasa ruchu, Zamawiający wyróżnia dwie wysokości utrzymania zieleni w skrajni:

· chodnika i drogi rowerowej – o wysokości 2,2 m,

· jezdni i innych pasów ruchu przeznaczonych dla pojazdów – o wysokości 4,5 m.

Ponadto zieleń, która przerasta przez krawężniki jezdni/drogi rowerowej/chodnika i została zakwalifikowana jako utrudniająca lub uniemożliwiająca przejście pieszych lub przejazd rowerów/pojazdów, będzie podlegać cięciu na odległość 1,0 m od krawężnika, w celu utrzymania wolnej przestrzeni nad ww. nawierzchniami (dot. krzewów, traw, bylin, gałęzi drzew, samosiejek). 

Wymagania techniczne dotyczące wykonania przeglądu drzewostanu przyulicznego:

- wprowadzenie na pniu każdego drzewa (wskazanego do wycinki lub cięcia) numeru tożsamego 
z numerem w tabeli oraz numerem zdjęcia,  odblaskową farbą w widoczny sposób (na wysokości ok. 1 m, od strony drogi) o wysokości 18 - 20 cm:  

· w przypadku drzew przewidzianych do wycinki: numer i obrączka w kolorze pomarańczowym, 

· przypadku drzew przewidzianych do zabiegów pielęgnacyjnych: numer i kropka w kolorze zielonym;

- konieczne jest także zamalowanie na czarno wszystkich starych oznaczeń występujących jeszcze na drzewach – ewentualne pozostałości z wcześniejszych przeglądów;

- udokumentowanie fotograficzne w formie cyfrowej stanu drzew (jeden plik dla drzew zagrażających wskazanych do wycinki oraz drugi plik dla drzew przewidzianych do specjalistycznych zabiegów pielęgnacyjnych), po minimum 2 zdjęcia na drzewo (jedno ujęcie                         z odległości kilku-kilkunastu metrów, drugie ujęcie obrazujące z bliska bezpośredni powód zaliczenia drzewa do wykazu drzew przewidzianych do wycinki lub wykazu drzew wymagających zabiegów pielęgnacyjnych).

Ponadto Wykonawca dokonując przeglądu drzewostanu w terenie musi mieć na uwadze wymagania merytoryczne Zamawiającego związane z:

- poprawą bezpieczeństwa użytkowników pasa drogowego poprzez zakwalifikowanie drzew do wykonania montażu wiązań lub podpór (z podaniem w dokumentacji rodzaju i ilości wiązań, mapy z miejscem montażu podpór i specyfikację materiałów i wykonania prac);

- utrzymaniem prawidłowej drożności chodników, dróg rowerowych i pasów ruchu, tj. wytypowanie roślinności wychodzącej w skrajnię chodnika/drogi rowerowej/jezdni, która wymaga wykonania cięcia skrajni (wg przedmiaru prac) ze wskazaniem zakresu prac na mapach wydrukowanych                     z systemu iGeoMap;

- typowania drzew tylko i wyłącznie do wykonania cięć, które będą zwiększać bezpieczeństwo użytkowników pasa drogowego (Zleceniodawca wyklucza wykonanie cięć prześwietlających, wycinki posuszu, który stanowi 10% wielkości korony itp.);

- współpracy z ornitologiem, który precyzyjnie określi gatunek zwierzęcia, którego gniazdo lub siedlisko znajduje się na drzewie zakwalifikowanym do wycinki lub cięcia, celem wystąpienia                z wnioskiem o zgodę na wydanie odstępstwa od ich niszczenia do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska;

- współpracy z geodetą, który w przypadku niejednoznaczności lokalizacji drzewa zagrażającego na danym terenie, wytyczy granicę działek i naniesie drzewo na mapę. Na potrzeby wykonania kosztorysu ofertowego, należy przyjąć max. 15 drzew do odczytu geodezyjnego (dokładna ich ilość będzie wynikała z potrzeb pojawiających się w trakcie trwania umowy. Po wytyczeniu drzewa, Zamawiający wymaga przedłożenia mapy zasadniczej z obszarem, na którym rośnie drzewo, szkicu wykonanego i podpisanego przez uprawnionego geodetę.
W ramach umowy wymagany jest udział Wykonawcy w komisyjnych przeglądach kwalifikujących drzewa do wycinki z udziałem przedstawicieli WOŚ/Urzędu Marszałkowskiego. W zależności od podejmowanych procedur, Zamawiający informuje, że istnieje prawdopodobieństwo przedłużenia komisyjnego przeglądu do kilku wyjazdów z przedstawicielami organu decyzyjnego w sprawie. W przypadku ujawnienia błędów lub nieprawidłowości w przekazanej dokumentacji (podczas komisyjnych przeglądów lub na wcześniejszych etapach), Wykonawca zobowiązany będzie do poprawienia ich w terminie do 7 dni kalendarzowych.

Dla realizacji zadania Zamawiający udostępnia Wykonawcy wykaz ulic w porządku alfabetycznym z informacją o długości każdej ulicy, miejscu jej początku i zakończenia oraz orientacyjnej szerokości pasa drogowego (załączniki nr 2), wykaz działek powierzonych (załączniki nr 3). Wykonawca zobowiązany jest do samodzielnego zapoznania się z granicami pasa drogowego poszczególnych ulic i działek za pomocą systemu iGeoMap. W pojedynczych przypadkach, kiedy wystąpią wątpliwości odnośnie szerokości pasa drogowego, Zamawiający udostępni kopie map zasadniczych z zaznaczeniem granic pasa drogowego. W przypadku powierzenia Zarządowi Dróg Miejskich „części działki”, na której znajdują się drzewa zagrażające, Zamawiający na zgłoszenie Wykonawcy, przekaże kopię mapy z naniesionym powierzeniem. Zamawiający oczekuje wytypowania tylko tych drzew, które znajdują się w administracji ZDM (w tym dla drzew zlokalizowanych na granicy terenu ZDM oraz działki sąsiedniej).

1.2. Nadzór nad wykonaniem cięć pielęgnacyjnych drzewostanu
Zamawiający wymaga:

- wykonania oględzin każdego drzewa przyciętego i wskazanego w wykazach, sprawdzenie czy cięcia są zrealizowane zgodnie ze sztuką ogrodniczą oraz z uwzględnieniem zaleceń wyszczególnionych w wykazach drzew zakwalifikowanych do przycięcia, polegających m.in. na konieczności usunięcia posuszu w całej objętości koron, usunięcia zagrażających i nadłamanych konarów, wykonania cięć mających na celu poprawę statyki drzewa dla zapewnienia bezpieczeństwa użytkowników dróg, poprawności wykonania wiązań i podpór;

- zestawienia przedmiarowego przewidzianych do realizacji zabiegów zgodnie z przedmiarem prac stanowiącym załącznik nr 4D;

- w razie stwierdzenia niewystarczającego zakresu wykonanych cięć przy drzewach - wskazania na czynności jakie należy poprawić;

- umniejszenia w porozumieniu z przedstawicielem Wykonawcy ilości drzew wymagających przycinki, w przypadku ustalenia, że zakwalifikowane do cięcia drzewo znajduje się poza pasem drogowym bądź też zostało przekwalifikowane do wycinki;

- egzekwowania wymogu zamalowania oznaczeń na pniach drzew prawidłowo przyciętych;

- sporządzenia wykazu drzew, których stan wskazuje na zagrożenia i potrzebę kwalifikacji drzewa do usunięcia, pomimo wykonanych zabiegów cięcia w maksymalnym zakresie na jakie pozwala obowiązująca ustawa z dnia 16 kwietnia 2014 r. o ochronie przyrody ze zm.;

- nadzorowania i rozliczenia pozostałych czynności objętych zadaniem zgodnie z wykazem dla każdego rejonu;

- wnioskowania o nałożenie kary w ramach kontroli i odbioru cięcia drzew, w przypadku nieterminowego lub niewłaściwego ich wykonania przez firmę, której prace nadzoruje;

- spisania z wykonawcą protokołu odbioru cięcia drzew;

- sporządzenia powykonawczej dokumentacji fotograficznej – po 1 szt. na każde przycięte drzewo                          i przedstawienie jej Zamawiającemu w formie elektronicznej w ramach odbioru nadzoru nad cięciami.

W zależności od dostępnych środków finansowych, terminu rozstrzygnięcia postępowania przetargowego                        i wyłonienia Wykonawcy realizującego cięcia koron drzew zagrażających, Zamawiający planuje zakończenie prac do 30.11.2019 r. Po zakończeniu realizacji zabiegów pielęgnacyjnych, Nadzorujący ma obowiązek złożenia pełnej dokumentacji powykonawczej w terminie 2 tygodni (kalendarzowych) od dnia podpisania protokołu odbioru prac nad cięciami koron drzew. Natomiast Zamawiający zobowiązuje się do dokonania odbioru nadzoru w terminie do 4 tygodni od dnia złożenia ww. dokumentacji.

Zamawiający nie przewiduje wykonania nadzoru nad cięciami później niż do 01.12.2019 r. wraz z przekazaniem dokumentacji powykonawczej. W takim przypadku po przekazaniu dokumentacji powykonawczej zabiegów pielęgnacyjnych do ZDM, Zamawiający ma obowiązek dokonać odbioru prac nie później niż do 13.12.2019 r.

1.3. Pozostałe obowiązki Wykonawcy związane z realizacją przedmiotu zamówienia:

1.3.1. W ramach przeglądu wymagane jest sporządzenie wykazów:

A: drzew zagrażających wytypowanych do wycinki – tabela zbiorcza z opcją filtrowania na: kompetencje poszczególnych organów lub nie wymagające uzyskania decyzji, obecność gniazd/siedlisk zwierząt, pomnik przyrody/aleje pomnikowe;

B: drzew wytypowanych do wykonania zabiegów pielęgnacyjnych – tabela zbiorcza z opcją filtrowania na: kompetencje poszczególnych organów lub nie wymagające uzyskania decyzji, obecność gniazd/siedlisk zwierząt, pomnik przyrody/aleje pomnikowe;

C: roślinności wymagającej wykonania cięcia skrajni drogowej (jezdnia/chodnik/droga rowerowa); 

D: przedmiaru robót;


1.3.2. Wymagany sposób przygotowania wykazów.
A: Sposób przygotowania wykazu i dokumentacji drzew wytypowanych do wycinki:

- wykaz drzew przewidzianych do wycinki na terenie ulic i działek administrowanych przez ZDM       w formie tabeli z opisaniem lokalizacji każdego drzewa przy pomocy:

· opisu słownego (nazwa ulicy, nr sąsiedniego budynku, lokalizacji względem charakterystycznych obiektów sąsiadujących), nazwa adresata wniosku                              o wycinkę/ewentualnie wskazanie, że drzewo nie wymaga zezwolenia;

· numer działki/działek (z obrębem i arkuszem), na której/których rośnie dane drzewo (działka lub granica działek), przy pomocy Systemu Informacji Przestrzennej dostępnego na stronie http://sip.geopoz.pl/sip/nmap/mapa/1/default – iGeoMap);

- w formie graficznej poprzez zaznaczenie lokalizacji drzew proponowanych do usunięcia lub zabiegów pielęgnacyjnych na mapach z systemu iGeoMap (w skali z podziałką 0-10 lub 0-30m, pozwalającą na lokalizację drzewa w terenie, wraz z nazwami sąsiednich ulic) – format A4;

- inwentaryzacja drzew do wycinki będzie stanowiła załącznik do wniosku do Wydziału Ochrony Środowiska UMP (WOŚ)/Marszałka Województwa w sprawie wydania decyzji na wycinkę drzew.

- w formie graficznej – zaznaczenie na jednej mapie lub ewentualnie dwóch – trzech                            (w przypadku, gdy mapa będzie nieczytelna), dla każdego zadania wszystkich drzew zakwalifikowanych do wycinki w ramach danej dzielnicy – format A2;

- zdjęcia i mapy w formie cyfrowej;

- materiały w formie cyfrowej (tabele, zdjęcie, mapy) przekazane na nośniku danych – pamięci USB pendrive;

- wzory tabel inwentaryzacyjnych stanowi załącznik nr 4A do specyfikacji wykonania prac.

B: Sposób przygotowania wykazu i dokumentacji drzew wytypowanych do wykonania cięć pielęgnacyjnych 
i montażu wiązań/podpór:

- dla drzew zagrażających bezpieczeństwu, przewidzianych do zabiegów pielęgnacyjnych wymagane jest przedstawienie specjalistycznych zaleceń dotyczących zabiegów poprawiających ich stan zdrowotny i/lub bezpieczeństwo użytkowników pasa drogowego; 

- w przypadku konieczności montażu wiązań lub podpór wpisanie „TAK” w odpowiedniej kolumnie, oraz opisanie rodzaju i ilości wiązań oraz w miarę możliwości ich lokalizacji; opis powinien także zawierać szczegółowa specyfikację wiązań podpór, jakie maja zostać zamontowane;


- wzory tabel inwentaryzacyjnych stanowi załącznik nr 4B do specyfikacji wykonania prac. 
C: Sposób przygotowania wykazu i dokumentacji roślinności wymagającej wykonania cięcia skrajni drogowej (jezdnia/chodnik/droga rowerowa): 

-  poprzez cięcie roślin w skrajni drogowej należy rozumieć wykonanie cięć dużych skupin drzew             i krzewów, rosnących w bardzo małej odległości od siebie, których pędy i konary wrastają                     w skrajnię chodnika/ścieżki rowerowej/jezdni. Do takiego cięcia należy wytypować drzewa                     i krzewy, których części nadziemne utrudniają ruch pieszy/rowerowy/samochodowy (zgodnie                 z zapisami zawartymi w punkcie 3.1.1.);

- należy  podać długość odcinka ulicy wymagającego wykonania cięcia skrajni wraz ze wskazaniem pobocza ulicy oraz punktów charakterystycznych określających początek i koniec;

- wpisanie do komórek w kolumnie „gniazdo” lub „aleja pomnikowa” słowa „TAK” w przypadku, gdy wytypowane do cięcia zostanie drzewo z  gniazdem lub drzewo będzie siedliskiem życia gatunków zwierząt podlegających ochronie (należy określić gatunek zwierzęcia i wpisać do komórki w kolumnie „Opis stanu skrajni/Określenie ilości gniazd i siedlisk wraz  z określeniem gatunku zwierzęcia/Hiperłącze do fotografii  i mapy”) lub będzie stanowić formę chronioną – pomnik/aleja bądź też będzie pod ochroną konserwatora zabytków;

- wzory tabel inwentaryzacyjnych stanowi załącznik nr 4C do specyfikacji wykonania prac..

D: Sposób przygotowania przedmiaru prac pielęgnacyjnych:

- dla drzew zagrażających bezpieczeństwu, przewidzianych do zabiegów pielęgnacyjnych wymagane jest przedstawienie przedmiaru prac niezbędnych do zlikwidowania lub zmniejszenia zagrożenia dla użytkowników pasa drogowego zgodnie ze wzorem tabeli „Przedmiar prac”, która stanowi załącznik nr 4D do specyfikacji wykonania prac.

Sposób przygotowania tabel:

- ulice w tabeli należy uszeregować alfabetycznie;

- jako ostatnią kolumnę w tabeli należy wpisać do jakiej jednostki adresowany będzie wniosek                    o wycinkę, po sprawdzeniu stanu prawnego danej działki, czyli: działka Skarb Państwa – wpisujemy „WOŚ”, działka Miasto Poznań – wpisujemy „Marszałek”, działki strefie konserwatorskiej – wpisujemy „Konserwator”, przy drzewach nie wymagających wystąpienia                z wnioskiem o ich wycinkę – wpisujemy „NIE”;

- wpisanie do komórek w kolumnie „gniazdo” lub „aleja pomnikowa” słowa „TAK” w przypadku, gdy na drzewie pojawi się gniazdo lub drzewo będzie siedliskiem życia gatunków zwierząt podlegających ochronie (należy określić gatunek zwierzęcia i wpisać do komórki w kolumnie „Opis drzewa, opis przyczyn wycinki/Określenie ilości gniazd i siedlisk wraz  z określeniem gatunku zwierzęcia/Hiperłącze do fotografii  i mapy”) lub będzie stanowić formę chronioną – pomnik/aleja;



- gatunek drzewa powinien być opisany małymi literami;

- przez obwód rozumie się obwód pnia mierzony na wysokości  5 cm (w przypadku drzew, których obwody są na granicy uzyskania decyzji administracyjnej zezwalającej na ich usunięcie) i 130 cm (w przypadku wszystkich drzew);

- w przypadku drzew wielopniowych obwody pni w tabeli należy wpisać w kolejności od największego do najmniejszego;

- opisu wad drzewa w tabeli inwentaryzacyjnej należy dokonywać zaczynając od tych najbardziej istotnych dla stanu zdrowotnego i statyki drzewa, kończąc na mniej ważnych; opis wad musi być dokładny i szczegółowy, jak również opis zabiegów koniecznych do wykonania;

- określenie nr pozycji w przedmiarze prac;

- wszystkie wykazy sporządzone za pomocą programu zgodnego z formatem MS Word (doc)                  i MS Excel (xls) z możliwością filtrowania/sortowania danych oraz hiperłączami do odpowiednich zdjęć i map, całość w formie papierowej i cyfrowej;

2. Odbiór przedmiotu umowy:

1. Odbiór przedmiotu niniejszej umowy odbywać się będzie na podstawie sporządzonego przez Strony niniejszej umowy:

a. częściowego protokołu odbioru po złożeniu dokumentacji wykonania przeglądu drzewostanu;
b. częściowego protokołu odbioru po dokonaniu ostatniego komisyjnego objazdu z przedstawicielami WOŚ/Urzędu Marszałkowskiego weryfikującego drzewa do wycinki;

c. protokołu odbioru po złożeniu dokumentacji powykonawczej oraz zweryfikowaniu przez wykonawcę w terenie prawidłowości wykonania nadzoru nad cięciami drzew”.
2. Częściowy odbiór przeglądu drzewostanu nastąpi po złożeniu przez Wykonawcę kompletu dokumentów potwierdzających wykonanie przeglądu. Wykonawca w protokole odbioru oświadczy, że dokonał przeglądu wszystkich drzew na wszystkich ulicach oraz działkach wymienionych w załącznikach nr 2 oraz 3 do zapytania ofertowego TZ.427.94.2019.
3. Skuteczne dokonanie częściowego odbioru po objazdach z przedstawicielami WOŚ/Urzędu Marszałkowskiego nastąpi po sporządzeniu protokołu z objazdu przez jeden z ww. organów.

4. Skuteczne dokonanie częściowego i końcowego odbioru nadzorów nad cięciami pielęgnacyjnymi koron drzew nastąpi po złożeniu przez Wykonawcę kompletu dokumentów potwierdzających wykonanie nadzoru (zgodnie z zapisami § 2 niniejszej umowy).

5. Skuteczne dokonanie odbioru częściowego lub końcowego przez uprawnioną osobę (przedstawiciela Zamawiającego) stanowi podstawę do rozliczeń między Stronami niniejszej umowy i wystawienia faktury. Tylko protokół, w którym stwierdzono prawidłowe wykonanie danego zakresu czynności, stanowił będzie podstawę do wystawienia przez Wykonawcę faktury. Wykonawca ma obowiązek załączenia protokołu odbioru do faktury.

6. Jeżeli podczas weryfikacji materiałów przez ZDM lub w toku objazdów kontrolnych stwierdzone zostaną wady nadające się do usunięcia, Zamawiający może odmówić odbioru, wyznaczając zarazem Wykonawcy termin usunięcia wad – max. 7 dni kalendarzowych od dnia stwierdzenia uchybienia/wady. Po terminie ich usunięcia Zamawiający przystąpi do czynności odbioru. W takim przypadku za termin zgłoszenia do odbioru uznany zostaje termin zgłoszenia Zamawiającemu usunięcia wad przez Wykonawcę. Przekroczenie wskazanego przez Zamawiającego terminu wykonania poprawek skutkuje nałożeniem kary za opóźnienie w realizacji umowy.

7. W przypadku gdy Wykonawca uchyla się od wykonania czynności usunięcia wad lub wykona je dwukrotnie nieprawidłowo, Zamawiający może powierzyć ich usunięcie innemu podmiotowi, a kosztami ich usunięcia obciąży Wykonawcę. W przypadku wad nienadających się do usunięcia Zamawiający może odstąpić od niniejszej umowy. W przypadku odstąpienia Zamawiającego od niniejszej umowy zastosowanie znajdują odpowiednie zapisy § 8 niniejszej umowy. 

8. Podpisanie protokołu odbioru częściowego lub końcowego nastąpi po stwierdzeniu przez Zamawiającego braku zastrzeżeń do zrealizowanego przedmiotu umowy bądź po usunięciu wszelkich wad i nieprawidłowości stwierdzonych i zaprotokołowanych w trakcie odbioru w terminie max. 7 dni kalendarzowych od dnia stwierdzenia uchybienia/wady.

3. Płatność (istotne wybrane zapisy umowne)
Wynagrodzenie wypłacone zostanie w czterech ratach: 

a) 70% wartości umowy po zweryfikowaniu przez Zamawiającego przedłożonej dokumentacji z przeglądu drzewostanu; 

b) 10% wynagrodzenia po dokonaniu objazdów z przedstawicielami WOŚ/Urzędu Marszałkowskiego weryfikujących drzewa do wycinki;

c) 20% wynagrodzenia po zakończeniu nadzoru nad cięciami i przedłożeniu dokumentacji powykonawczej.
Wynagrodzenie Wykonawcy, w zakresie ww. czynności, stanowić będzie suma iloczynu ostatecznie wykonanych i zaakceptowanych przez Zamawiającego ilości prawidłowo wykonanych prac oraz ich cen jednostkowych określonych w wycenionym przez Wykonawcę w Formularzy ofertowym wraz z przedmiarem prac, który stanowi Załącznik Nr 1 do niniejszej Umowy. Wynagrodzenie za czynności opisanych w ust. 2 pkt. 1 b i c, stanowić będzie odpowiednią część wynagrodzenia całkowitego. Całkowite wynagrodzenie stanowić będzie sumę kwot wymienionych w ust. 2 pkt. 1 a,b i c. umowy.
Strony przewidują możliwość wprowadzenia zmian do postanowień Umowy w stosunku do treści oferty, na podstawie której dokonano wyboru Wykonawcy, zwłaszcza w przypadku wystąpienia niżej określonych okoliczności:

a) wystąpienia siły wyższej, rozumianej jako wystąpienie zdarzenia nadzwyczajnego, zewnętrznego, niemożliwego do przewidzenia i zapobieżenia, którego nie dało się uniknąć nawet przy zachowaniu najwyższej staranności, a które uniemożliwi wykonawcy wykonanie jego zobowiązania w całości lub części - przedłużenie terminów realizacji umowy o czas, w którym niemożliwe było podjęcie realizacji zamówienia zgodnie ze standardami określonymi w opisie przedmiotu zamówienia (w zakresie nadzoru),

b) uzyskania stosownych decyzji na wycinkę drzew, których stan zdrowotny stanowi zagrożenie dla bezpieczeństwa i mienia mieszkańców – zwiększenie zakresu zamówienia do 20% (w zakresie nadzoru), zwiększenie wynagrodzenia - wynagrodzenie zostanie ustalone w oparciu o ceny jednostkowe podane w wycenionym przez Wykonawcę formularzu ofertowym; w przypadku braku danej ceny jednostkowej, zostanie ona ustalona na podstawie negocjacji,

c) w przypadku wystąpienia gwałtownych zjawisk atmosferycznych, które spowodują konieczność powtórzenia przeglądu drzewostanu, Zamawiający w celu obliczenia wysokości dodatkowego wynagrodzenia skorzysta z ceny za przegląd 1 km ulicy lub 1 szt. działki, zawartej w wypełnionym formularzu ofertowym (załącznik nr 1 niniejszej umowy);

d) w przypadku otrzymania przez zamawiającego informacji o powierzeniu ZDM nowej działki bądź włączeniu nowej ulicy w ewidencję ulic będących w administracji ZDM, zamawiający w celu obliczenia wysokości dodatkowego wynagrodzenia skorzysta z ceny za przegląd 1 km ulicy lub 1 szt. działki, zawartej w wypełnionym formularzu ofertowym (załącznik nr 1 do niniejszej umowy);

W przypadkach wskazanych w pkt. c-d czas na przeprowadzenie ww. prac będzie zależny od ilości km ulic lub/i szt. działek zleconych dodatkowo i obliczony zostanie  na zasadzie proporcji wynikającej z umownego czasu na wykonanie przeglądu oraz pierwotnego zakresu zawartego w umowie, analogicznie wydłużony zostanie czas na przygotowanie dokumentacji powykonawczej z prowadzonych prac przycinkowych.

e) w przypadku otrzymania przez zmawiającego zgłoszenia dot. drzewa zagrażającego bezpieczeństwu, znajdującego się w pasie drogowym (np. przez mieszkańca, straż miejską etc.), którego stan zdrowotny w trakcie obowiązywania umowy uległ znacznemu pogorszeniu, Zamawiający w celu obliczenia wysokości dodatkowego wynagrodzenia skorzysta z ceny A lub ceny A i B zawartych w wypełnionym formularzy ofertowym (załącznik nr 1 do niniejszej umowy);

f) w przypadku otrzymania przez zamawiającego decyzji/zgody na przycinkę drzew objętych ochroną konserwatorską od MKZ lub WOŚ, Zamawiający w celu obliczenia wysokości dodatkowego wynagrodzenia skorzysta z ceny B zawartej w wypełnionym formularzu ofertowym (załącznik nr 1 do niniejszej umowy);

g) w przypadku podjęcia decyzji o konieczności natychmiastowej likwidacji zagrożenia i wykonania cięcia ogławiającego drzewa, które wytypowane zostało do wycinki, do czasu uzyskania decyzji zezwalającej na jego usunięcie, Zamawiający w celu obliczenia wysokości dodatkowego wynagrodzenia skorzysta z ceny B zawartej w wypełnionym formularzu ofertowym (załącznik nr 1 do niniejszej umowy);

W przypadkach wskazanych w pkt. k-m czas na przeprowadzenie przeglądu 1-5 szt. drzew i przekazanie dokumentacji z przeglądu, wyniesie 4 dni i zostanie proporcjonalnie dodany/wydłużony w sytuacji konieczności zlecenia przeglądu większej ilości drzew.

Rozliczenie za przedmiot umowy nastąpi na podstawie faktur wystawionych po dokonaniu odbioru poszczególnych etapów przedmiotu Umowy (odbiory częściowe i końcowy).
Celem umożliwienia, dokonania z tytułu przeprowadzonego odbioru, płatności przez Zamawiającego,  Wykonawca ma obowiązek załączenia do faktury: protokołu odbioru prac wyszczególnionego w § 6 ust. 1.
4. Kary umowne (zapisy umowne)
1. Strony ustalają odpowiedzialność za nie wykonanie lub nienależyte wykonanie zobowiązań umownych, w formie kar umownych, którymi Zamawiający obciąży Wykonawcę w następujących przypadkach:

a) opóźnienie w wykonaniu prac w zakresie czynności opisanych w  § 1 niniejszej umowy Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę w wysokości 1% kwoty brutto wymienionej w § 3 ust. 1 niniejszej umowy za każdą rozpoczętą dobę opóźnienia;

b) stwierdzenia przez Zamawiającego ponad 10 uchybień technicznych niezwiązanych z merytoryką zadania, np.: brak hiperłączy lub ich niepoprawne działanie, brak lub niewłaściwe zdjęcie (w tym zdjęcie nieostre itp.), brak mapy z wytypowanym drzewem, błędny pomiar drzewa, niewłaściwe nazwy gatunkowe, błędny numer ewidencyjny obrębu, arkusza, działki, nieprawidłowa wielkość liczb na pniach drzew w terenie, nieprawidłowe określenie organu decyzyjnego w sprawie, formy ochrony drzewa lub gatunku zwierzęcia chronionego, w zakresie czynności opisanych w  § 1 niniejszej umowy Wykonawca zapłaci Zamawiającemu jednorazową karę w wysokości 2.000,-zł;

c) niezależnie od nałożonej na Wykonawcę kary w zakresie czynności opisanych w § 7 ust. 1 pkt. b niniejszej umowy, Zamawiający ma możliwość wezwania Wykonawcy do przedłożenia poprawionej dokumentacji w terminie nie dłuższym niż 7 dni kalendarzowych, a w przypadku opóźnienia w wykonaniu poprawek w dokumentacji Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę w wysokości 1% kwoty brutto wymienionej w § 3 ust. 1 niniejszej umowy za każdą rozpoczętą dobę opóźnienia; 
d) w przypadku odstąpienia od realizacji przedmiotu umowy przez Zamawiającego lub Wykonawcę z winy Wykonawcy, Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę w wysokości 20% wartości brutto wynagrodzenia Wykonawcy, określonej w § 3 ust. 1 niniejszej umowy;

e) w przypadku nierzetelnego wykonania prac polegającego na nie zakwalifikowaniu przez Wykonawcę do wykonania cięć pielęgnacyjnych lub wycinki drzewa z widocznymi na zewnątrz symptomami jego złego stanu zdrowotnego lub nieprawidłowej statyki i wynikającego z tego realnego zagrożenia, wykonania prac niezgodnie z opisem przedmiotu zamówienia, w zakresie merytorycznym umowy, kosztorysem ofertowym, pisemnymi uzgodnieniami jednorazowa kara za każde drzewo wynosi 3.000 zł (Zamawiający zastrzega sobie możliwość nałożenia kary w terminie nie dłuższym niż 6 miesięcy od dnia złożenia dokumentacji z przeglądu drzewostanu);

f) w przypadku błędnej kwalifikacji gatunkowej drzew (za wyjątkiem mieszańców topoli) jednorazowa kara wynosi 1.000,- zł;

g) niezależnie od kar wymienionych w § 7 ust. 1. pkt a, b, c, d, e, f w przypadku co najmniej dwukrotnego nie uznania drzewa za realnie zagrażające przez Wykonawcę w wykazie drzew zagrażających (gdzie widoczne na zewnątrz były symptomy jego złego stanu zdrowotnego i wynikającego z tego zagrożenia) lub nie zakwalifikowania drzewa do zabiegów pielęgnacyjnych Zamawiający może powierzyć ponowne wykonanie całości zadania innemu podmiotowi, a kosztami prawidłowego wykonania zadania może obciążyć Wykonawcę;
h) w przypadku stwierdzenia, że prace związane z przeglądem drzew lub nadzorem nad cięciem koron wykonuje inna osoba, niż posiadająca stosowne doświadczenie i wskazana przez Wykonawcę w umowie, jednorazowa kara wynosi 3.000,- zł;
i) w przypadku stwierdzenia niewłaściwego prowadzenia nadzoru nad cięciami, skutkującego przycięciem drzewa przez wykonawcę niezgodnie ze sztuką ogrodniczą, jednorazowa kara wynosi 2.000,- zł;

2. Zamawiający ma prawo odstąpić od umowy ze skutkiem natychmiastowym i z winy Wykonawcy w przypadku co najmniej dwukrotnego powtórzenia się nie wykonania (opóźnienia w przedłożeniu poprawionej dokumentacji) bądź niewłaściwego wykonania prac (uchybienia techniczne lub inne podlegające karze zgodnie z ustępem 1), co będzie miało swoje potwierdzenie w korespondencji pisemnej pomiędzy Zamawiającym a Wykonawcą.

3. Należności z tytułu kar umownych będą płacone przez Wykonawcę po otrzymaniu odrębnie wezwaniem do zapłaty lub będą potrącane z bieżących należności.

4. Zamawiający zastrzega sobie prawo do dochodzenia na zasadach ogólnych odszkodowania przewyższającego wartość kar umownych, w przypadku gdyby w wyniku nie wykonania lub nienależytego wykonania przedmiotu Umowy, Zamawiający poniósł szkodę. 

Załączniki:
- Załącznik Nr 1 – Formularz ofertowy z przedmiarem prac
- Załącznik Nr 2 - Zakres rzeczowy – wykaz ulic
- Załącznik Nr 3 - Zakres rzeczowy - wykaz działek powierzonych
- Załącznik Nr 4 (A-D) - Wzory tabel i wykazów.
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