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Nr z RWA: 426


                                                                                     Poznań, dnia 07.03.2022r.
Odbiór odpadów gruzu gromadzonego w pojemniku z siedziby ZDM w Poznaniu 
przy ul. Góreckiej 15 w 2022 roku. 

Opis przedmiotu zamówienia: 
Odbiór odpadów gruzu z pojemnika 2m3 z siedziby ZDM w Poznaniu przy ul. Góreckiej 15 i transport do uprawnionego podmiotu w celu utylizacji. Pojemnik jest własnością ZDM. Pojemnik będzie wywożony po uprzednim zgłoszeniu konieczności wywozu i wystawieniu karty przekazania odpadu przez ZDM oraz wskazaniu przez Zleceniobiorcę uprawnionego podmiotu do utylizacji gruzu. Czas od zgłoszenia do wywozu gruzu będzie wynosił maksymalnie 5 dni.
Prosimy podać cenę netto jednokrotnego wywozu pojemnika 2m3 oraz wartość netto i brutto usługi, zakładając maksymalnie 12  transportów w roku.
Numer referencyjny nadany przez zamawiającego: ZDM- DL.426.6.2022 
Dopuszcza się złożenie oferty częściowej: nie 

Czas trwania zamówienia lub termin wykonania: 31 grudnia 2022 r.
Warunki uczestnictwa: warunkiem uczestnictwa jest posiadanie przez Wykonawcę wpisu do rejestru BDO: Dział VII. Transportujący odpady oraz wskazanie podmiotu uprawnionego do utylizacji gruzu, do którego będą dostarczane odpady. Złożenie oferty na formularzu ofertowym stanowiącym załącznik do ogłoszenia.
Termin składania ofert:  11.03.2022r. godz. 1500.
Data, godzina otwarcia ofert:  14.03.2022r. godz.1000.
Miejsce złożenia ofert: W związku z ogłoszeniem w Polsce stanu  pandemii,  oferty można składać wyłącznie drogą elektroniczną na adres:  oferty@zdm.poznan,pl  z zaznaczeniem w temacie wiadomości nazwy zadania, nazwy wydziału lub/i numeru postępowania. 

Pouczenie: Oferent powinien być świadomy, że nie ma możliwości zachowania tajności jego oferty do momentu łącznego otwarcia wszystkich ofert.
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