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             Poznań, 4 lipca 2023 r.
PONOWNE ZAPYTANIE NA:
Utworzenie bazy dot. drzew przyulicznych w celu usprawnienia zarządzania zielenią ze szczególnym uwzględnieniem stanu zdrowotnego i stabilności drzew w gruncie wraz z przeprowadzeniem nadzoru inwestorskiego nad wskazanymi przez wykonawcę pracami pielęgnacyjnymi (Jeżyce Północ)
Przedmiotem zamówienia jest:

a) Specjalistyczny przegląd drzewostanu przyulicznego na terenie ulic oraz powierzonych działek administrowanych przez Zarząd Dróg Miejskich w Poznaniu – ulice wymienione w załączniku nr 2 oraz działki wymienione w załączniku nr 3, drzewa do powtórnych badań w załączniku 3A i 3B. Wymagane jest wskazanie do wycinki i przycinki drzew zagrażających życiu i mieniu – mogących stanowić ryzyko upadku lub złamania. Przeglądowi podlegają wszystkie drzewa zlokalizowane na terenie pasów drogowych ulic i działek będących w administracji ZDM. Szczegółowy zakres przedmiotowych czynności zapisany jest w Opisie przedmiotu zamówienia, stanowiącym załącznik nr 1 do niniejszego zapytania ofertowego. 
b) Udziału w trójstronnych objazdach z przedstawicielami WKIŚ UMP oraz Urzędu Marszałkowskiego, 
w czasie których zostanie dokonana weryfikacja drzew wnioskowanych do wycinki.
c) Nadzór inwestorski nad wykonaniem cięć pielęgnacyjnych drzew przyulicznych, zakwalifikowanych 
do przycinki w czasie przeprowadzonego przeglądu. Szczegółowy zakres przedmiotowych czynności określono w Opisie przedmiotu zamówienia, stanowiącym załącznik nr 1 do niniejszego zapytania ofertowego.
Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia określają następujące dokumenty : 

- Opis przedmiotu zamówienia (Załącznik nr 1)
- zakres rzeczowy – wykaz ulic (Załącznik nr 2)
- zakres rzeczowy – wykaz powierzonych działek (Załącznik nr 3)
- wykaz drzew do powtórnych badań (3A i 3B)
- wykaz drzew z wiązaniami (Załącznik Nr 4)

Zamawiający dopuszcza możliwość rezygnacji z nadzoru nad cięciami pielęgnacyjnymi w przypadku niewystraczających środków finansowych na przeprowadzenie postępowania dot. cięcia koron drzew. Wykonawcy nie przysługuje roszczenie o wypłatę wynagrodzenia za niezrealizowany zakres prac. Ostateczne wynagrodzenie Wykonawcy będzie stanowić rozliczenie powykonawcze faktycznie wykonanych prac.
Wykonanie specjalistycznego przeglądu podzielono na dwa zadania:

a) zadanie 1 obejmuje zakresem ulice oraz tereny powierzone na terenie obrębów: Kiekrz, Psarskie i Wielkie wg załączników 2B i 2D, a także załączniki 3A; 3B i 4 (wyróżnione na kolor żółty).
b) zadanie 2 obejmuje zakresem ulice wymienione w załącznikach: 2A i 2C oraz 3A; 3B i 4 – zakres bez wyróżnienia kolorem.
Numer referencyjny nadany przez zamawiającego: ZDM-PZ.342.17.2023.4
Dopuszcza się złożenie oferty częściowej: NIE

Termin wykonania zamówienia:
- wykonanie przeglądu drzewostanu wraz z przygotowaniem kompletu dokumentów:
w zakresie zadania 1 – 30 dni kalendarzowych od dnia podpisania umowy (przy czym umowa musi zostać podpisana w ciągu pięciu dni od poinformowania emailem o wyborze oferenta)

 w zakresie zadania 2 - 55 dni kalendarzowych od dnia podpisania umowy (przy czym umowa musi zostać podpisana w ciągu pięciu dni od poinformowania emailem o wyborze oferenta);
Dla obu zadań:
- przeprowadzenie nadzoru nad cięciem drzew w orientacyjnym terminie: październik 2023 – listopad 2023 r.;
- udziału w trójstronnych objazdach z przedstawicielami WKIŚ UMP oraz Urzędu Marszałkowskiego – termin uzależniony od wymienionych organów administracyjnych;
- przekazaniem dokumentacji powykonawczej zabiegów pielęgnacyjnych do 12.12.2023 r.
Warunki uczestnictwa, dla jednego lub dwóch zadań:
Wykonawca spełni warunek jeśli wykaże, że: 

a) dysponuje co najmniej jedną osobą, która wykonywać będzie przegląd drzewostanu oraz nadzór nad cięciami z wykształceniem wyższym kierunkowym (ogrodniczym, architektury krajobrazu lub leśnym), posiadającą minimum 2-letnią praktykę w zakresie inwentaryzacji dendrologicznych drzew wraz z oceną ich stanu zdrowotnego, w tym inwentaryzacji dendrologicznych drzew zagrażających na drogach publicznych, tworzeniu opinii, ekspertyz z zakresu dendrologii.
b) posiada odpowiednie doświadczenie zawodowe, tj. wykonał w okresie ostatnich 3 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, należycie co najmniej 3 usług polegających na dokonaniu przeglądu drzewostanu przyulicznego (w ilości min.150 szt. przeglądanych drzew na każdą usługę) o wartości nie mniejszej niż 7 000,00 PLN netto każda z usług;
Opis sposobu obliczenia ceny: 

Wykonawca zobowiązany jest ująć w cenie oferty, koszty wszelkich elementów przedmiotu zamówienia obejmujące czynności określone w Opisie przedmiotu zamówienia (Załącznik nr 1) oraz w zakresach rzeczowym (Załączniki nr 2, 3 i 4), a także w przedmiarze zamieszczonym w formularzu ofertowym (Załącznik nr 6). Obliczona przez Wykonawcę cena jednostkowa powinna zawierać wszelkie koszty bezpośrednie i pośrednie, zysk kalkulacyjny i ryzyko Wykonawcy oraz wszystkie wymagane przepisami opłaty i podatki. Do ceny jednostkowej nie należy wliczać podatku VAT. 

Wykonawca składa wraz z ofertą:

1) Wypełniony i podpisany formularz ofertowy z przedmiarem prac - Załącznik nr 6: zadanie1 i/ lub zadanie 2
2) Formularz potwierdzający doświadczenie Wykonawcy wraz z kopiami poświadczeń / referencji, zgodnie z wymaganiami zawartymi w warunkami uczestnictwa prac  - Załącznik nr 7
3) klauzula zgody i obowiązku informacyjnego - załącznik nr 8
4) oświadczenie Wykonawcy o nie podleganiu wykluczeniu - załącznik nr 9
Dla każdego zadania będzie prowadzone odrębne postepowanie.  
Kryterium wyboru ofert/y
Cena- 100%
Do ceny należy doliczyć wszelkie niezbędne koszty do kompleksowego wykonania zadania
Termin składania ofert:   12 lipca 2023 r
Data, godzina otwarcia ofert: 14 lipca 2023 r. 
Sposób złożenia ofert: 
Wyłącznie drogą elektroniczną na adres oferty@zdm.poznan.pl, z zaznaczeniem w temacie wiadomości nazwy zadania, nazwy wydziału lub/i numeru postępowania – „oferta do postępowania  o udzielenie zamówienia publicznego”. Wykorzystując tę formę dostarczenia oferty, oferent powinien być świadomy, że nie ma możliwości zachowania tajności jego oferty do momentu łącznego otwarcia wszystkich ofert.
Zapytania o przedmiot zamówienia
Wszelkich informacji dotyczących przedmiotu zamówienia udzieli Adriana Rozmiarek - st. specjalista ds. pielęgnacji zieleni, tel. 61-647-73-21 lub 696 402 184, e-mail: arozmiarek@zdm.poznan.pl
Wykaz załączników:

- załącznik nr 1 – Opis przedmiotu zamówienia,
- załącznik nr 2A – Zakres rzeczowy – wykaz ulic - zadanie 2,
- załącznik nr 2B – Zakres rzeczowy – wykaz ulic – zadanie 1 (Kiekrz),

- załącznik nr 2C – Zakres rzeczowy – powierzenia – zadanie 1,

- załącznik nr 2D - Zakres rzeczowy – powierzenia – zadanie 2 (Kiekrz),

- załącznik nr 3A i 3B – wykaz drzew do powtórnych badań (tomograf i elsto),
- załącznik Nr 4 – Wykaz drzew z wiązaniami,
- załącznik nr 5 (A-F) – Wzory tabel i wykazów,
- załącznik nr 6 –  formularz ofertowy,
- załącznik nr 7 – formularz potwierdzający doświadczenie Wykonawcy,
- załącznik nr 8 –  klauzula zgody i obowiązku informacyjnego,
- załącznik nr 9 –  oświadczenie Wykonawcy o nie podleganiu wykluczeniu.
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