Aktualizacja informacji kierującej dla kierowców zawartej w SIM Poznań

Wyciąg z KS


WYCIĄG Z KSIĘGI STANDARDÓW

1.0 PODSTAWA OPRACOWANIA

Podstawę opracowania stanowią:

· Zlecenie ZDM NR RSIM/3/06 z dnia 24.10.2006

· Księga Standardów SIM opracowana w 2004r.

Materiały uzupełniające:

· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003 r. w sprawie szczegółowych warunków technicznych dla znaków i sygnałów drogowych oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego i warunków ich umieszczania na drogach (Dz. U. Nr 220, poz. 2181 z dnia 23 grudnia 2003r) 

2.0 ZAKRES OPRACOWANIA

Niniejsze opracowanie – Wyciąg z Księgi Standardów (KS) - precyzuje informacje w zakresie wymiarów i kolorystyki tablic dla informacji kierującej ruch kołowy. Szczegółowe rozwiązania konstrukcyjno-technologiczno-materiałowe znajdują się w Szczegółowych Specyfikacjach Technicznych.

3.0 POZIOMY E,E1,F,G W INFORMACJI KIERUJĄCEJ RUCH KOŁOWY

WYMIARY

Informacja kierująca ruch kołowy składa się z tablic umieszczonych nad sobą. Tablica górna kierująca do obiektów poziomu E i E1, dolna kierująca do obiektów poziomu F i G. Zaprojektowano dwa rodzaje wielkości tablic w zależności od dopuszczalnej prędkości ruchu na danej trasie. Dla dróg dwujezdniowych w obszarze zabudowanym o dopuszczalnej prędkości powyżej 60 km/h zaprojektowano tablicę w oparciu o litery o wysokości 210 mm, co dało tablicę o szerokości do 3,6m (przy zarezerwowaniu oddzielnej kolumny do umieszczania piktogramów dla wybranych obiektów i umieszczaniu strzałki kierującej w prawo po prawej stronie). Dla pozostałych lokalizacji zaprojektowano tablice w oparciu o literę wysokości 132 mm, co dało tablicę o szerokości do 2,3m (przy zarezerwowaniu oddzielnej kolumny do umieszczania piktogramów dla wybranych obiektów i umieszczaniu strzałki kierującej w prawo po prawej stronie). 

W celu wyróżnienia obiektów poziomu E powiększono wielkość liter w tym poziomie z 132mm do 150mm (dla dużych tablic z 210 do 240 mm). 

Dopuszczono występowanie nazw obiektów zajmujących dwa wiersze. Aby zminimalizować możliwość postrzegania nazwy jednego obiektu jako dwóch niezależnych obiektów zmniejszono odstęp między wierszami w takiej nazwie z 88 do 66 mm (dla dużych tablic z 140 do 105 mm). 

W lokalizacjach gdzie nie występują piktogramy tablice nie posiadają pola przeznaczonego na ich umieszczanie. Dla lokalizacji w których nie występuje strzałka kierująca po prawej stronie, tablice nie posiadają pola przeznaczonego na umieszczanie strzałki kierującej po prawej stronie. Analogicznie dla strony przeciwnej (po lewej stronie tablicy umieszcza się strzałkę kierującą na wprost i w lewo). Przy projektowaniu treści tablic posłużono się czcionką „drogową”.

Tablice poziomu J  - oznakowanie okresowe - na obecnym etapie wdrażania nie występuje. Tablice te będą indywidualnie projektowane i umieszczane pod tablicami E,E1, F i G (najniżej dla danej lokalizacji). 

ZAKRES INFORMACJI

Poziom E – większe jednostki obszarowe 

Poziom E1 – mniejsze jednostki obszarowe

Poziom F – wybrane urzędy, obiekty użyteczności publicznej, instytucje kulturalne

Poziom G – wybrane obiekty zabytkowe, miejsca pamięci narodowej

Poziom J – (na obecnym etapie wdrażania nie występuje) - wydarzenia artystyczne, sportowe (oznakowanie okresowe, tablice umieszczane najniżej) 

Kolejność umieszczania obiektów w ramach jednej tablicy (E i E1 oraz F i G) zależeć będzie od kierunków, i tak patrząc od góry: na wprost, w lewo i w prawo oraz odległości do poszczególnych obiektów. Strzałka kierunku na tablic umieszczana jest w połowie wysokości danego pola obejmującego nazwy dla jednego kierunku  (strzałka wyśrodkowana po wysokości). Jeżeli na jednej tablicy przy strzałce wskazującej kierunek podano więcej niż jedną nazwę obiektu, to grupy nazwy odnoszące się do pozostałych kierunków na tej tablicy należy oddzielić poziomymi liniami.

Maksymalna ilość wierszy sumarycznie w poziomach E, E1, F i G dla jednej lokalizacji to sześć (wyjątkowo dopuszczono stosowanie siedmiu wierszy, ale tylko w lokalizacjach gdzie niemożliwe jest sytuowanie drugiej tablicy)

Dla większości obiektów z poziomów F i G zaprojektowano indywidualne piktogramy.

UWAGA: 

· piktogram samolotu należy umieszczać tak, aby samolot skierowany był zgodnie z kierunkiem jaki wskazuje strzałka,

· piktogram samochodu ciężarowego występujący w treści tablicy kierującej ruch do MTP należy zwracać w lewo przy kierunku strzałki na wprost i w lewo, oraz w prawo gdy strzałka skierowana jest w prawą stronę.
KOLORYSTYKA

Tło tablicy zaprojektowano jako białe. Treść i ramkę tablicy poziomu E i E1 zaprojektowano w kolorze niebieskim. Nazwy obiektów, piktogramy poziomu F oraz całą ramka tablicy poziomu F i G zaprojektowano w kolorze ciemno szarym (patrz. SST). Nazwy obiektów i piktogramy poziomu G zaprojektowano w kolorze brązowym. 

PODSTAWOWE ROZWIĄZANIA KONSTRUKCYJNE

Tarcza znaku w poziomach E, E1, F, G wykonana z aluminium. Krawędź tarczy usztywniona i zabezpieczona za pomocą ramy aluminiowej. Rama połączona w sposób trwały z tarczą. Tarcza znaku usztywniona dodatkowo poziomymi profilami służącymi również do mocowania znaku do konstrukcji wsporczej.

Przednia strona tarczy znaku:

· tło (kolor biały) wyklejane folią odblaskową drugiego typu

· treść wyklejana folią transparentną, poza kolorem szarym gdzie dopuszcza się użycie folii kryjącej, nieodblaskowej.

Tylna strona tarczy znaku 

· malowana w kolorze jasno szarym

Znak jednostronny, odblaskowy o gwarancji 7  lat.

Zaleca się aby konstrukcje wsporcze spełniały wymagania w zakresie biernego bezpieczeństwa zawarte w normie europejskiej uznawanej w Polsce jako PNEN-12767, konstrukcja nie pochłaniające energii (NE). Konstrukcjami takimi są np. konstrukcje wykonywane z cienkościennych elementów stalowych lub aluminiowych konstrukcji kratowych np. typu Lattix.
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